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і в вечірній моді, що робить її виразною. Однак використання контрастних пропорцій в одязі змінює 
уявлення про реальні розміри фігури [3]. 

Сучасний костюм, як і історичний, у своїй композиції тісно повʼязаний з фігурою, з її природним 
членуванням і обрисами. На прикладах історичних костюмів можна переконатися, що костюми по-різному 
акцентують особливості фігури за допомогою певної схеми пропорцій, яка створює той чи інший образ. 
Сучасний костюм не спотворює фігуру і її пропорції, оскільки він будується на вільних співвідношеннях з 
фігурою. 

Простежимо це на прикладах. Класичним типом сучасного одягу вважається той, членування якого 
найбільш точно відповідають конструкції людського тіла: виріз горловини розташований по підставі шиї, рукав 
встрочений на місці зчленування руки з плечем, а його довжина доходить до кисті або до ліктя, пояс 
розташований на природній лінії талії, низ жакета – на рівні лінії стегон, а довжина всього костюма – до колін 
або повністю приховує ноги (вечірнє плаття, брюки); обсяг одягу забезпечує свободу рухів [1]. 

Отже, можемо зробити висновок, що сьогодні дизайнер одягу у проєктуванні нових моделей 
керується новими модними тенденціями, вимогами ринку, використанням новітніх матеріалів. Але в 
основі проектування колекції, спочатку відбувається пошук образу майбутньої колекції, в якій важливу 
роль відіграє пошук пропорції. Пропорції у моделюванні одягу є основою створення образу. 

Використовуючи закон пропорцій в створенні костюму, слід памʼятати, основа живопису – простір, 
основа костюму – фігура людини. Процес створення сучасного одягу складається з декількох основних 
етапів: моделювання, конструювання, та виготовлення виробу. Кожний з цих етапів – трудомісткий, тісно 
повʼязаний один з одним і залежить від типу виробництва. 

Вивчаючи метод  пропорції, ми розуміємо, що модельєри використовують усі види пропорції у 
сучасному одязі, створюючи нові різноманітні трендові вбрання.  
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м. Запоріжжя, Україна 
 

ОБРАЗ СУЧАСНОГО УКРАЇНЦЯ В МЕДІАПРОСТОРІ 
 
Останнім часом в медіапросторі України відбуваються певні зміни, переосмислення загального 

сприйняття українця, як певної особистості, що знаходиться у певному оточенні, намагається вплинути 
на майбутнє, змінюючи сучасне, пам’ятаючи минуле. Пов’язано це, здебільшого, з політичними та 
соціальними реаліями сьогодення. З 2014 року, коли розпочалася анексія частини території України та 
особливо в 2022 році, коли розпочалися активні воєнні дії – кіномистецтво отримало нову змогу показати 
сучасного українця на світовій арені, створити образ «нового героя» з українськими коріннями. Саме за 
типовими персонажами фільмів, які виходять в Україні і показуються за її межами, формується думка і 
стереотипи мешканців/глядачів про Україну і українців в цілому. 

У час анексії, з 2014 року до лютого 2022 телеетер мав небагато нових фільмів чи серіалів, які б 
показували українця, як сильну особистість, виключенням можна назвати повнометражний фільм 
«Кіборги» (2017 р., реж. Ахтем Сейтаблаєв), але фільм розповідає вже про воєнні дії, створюючи образ 
сильних героїв. Всі ж фільми чи серіали, яке пропонувало телебачення цього часу, здебільшого 
показувало українців, як недолугих, інколи занадто перебільшено тупих мешканців села. Як приклад, 
можна назвати серіал «Свати» (2008 р., реж. Юрій Морозов, Олексій Мамедов), «Останній москаль» 
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(2015 р., реж. Семен Горов) та, навіть, більш сучасний серіал «Будиночок на щастя» (2021 р., реж. Сергій 
Атрощенко). Звісно, зазначені серіали відносяться до  комедійного жанру і повинні створювати комічні 
образи, але такий образ українців, на мою суб’єктивну думку, насправді є навіяним ще з часів радянської 
України, де все, що було українським, вважалося «далеким», «диким» і «не модним», де навіювався 
образ просуненого міського жителя, а якщо ти розмовляєш українською – то «ти село», ти – не сучасний, 
а значить нічого не вартий, як людина і особистість. Українські фільми і серіали, навіть періоду анексії, 
часто підхоплювали для персонажів саме таке радянське бачення українця. Це можна спостерігати і в 
деяких закордонних фільмах, де мова йде про українців, і де найчастіше вони показані як певні учасники 
мафії чи злочинці, чи знов таки – недолугі туристи.  

Образ «нового героя» в період анексії частини України, пропонували хіба що теленовини, які 
повідомляли про героїчні вчинки військових на передовій, в сірій зоні поруч з самопроголошеними 
республіками. Можна вважати, що саме мас-медіа створили передумови появи хвилі надання героїчності 
вчинкам наших захисників на передовій, і про Україну та українців заговорив весь світ. 

Марія Павлюх, вивчаючи, стереотипи про українців серед польських колег, протиставляє 
сприйняття образу України та українця до і після Помаранчевої революції [1, 254-255]. Вона наголошує, 
що до 2004 року в матеріалах журналістів домінують соціальні стереотипи, які мають побутовий характер, 
створюючи образ українця як «волоцюги-бандита», а політичні стереотипи розказували про 
«хабарництво» і «ворогів преси». І такі стереотипи стосуються не лише Польщі, а й багатьох країн 
Європи. Але після Помаранчевої революції, в Польщі та інших країнах світу, почав складатися новий 
образ українця. Для опису цього образу вже використовувалися слова «патріот» та «слов’янська 
культура», але все також залишалася «корупція». 

У 2013 році, коли в країні відбувся Євромайдан, а згодом і анексія частини територій (2014 р.), 
образ українців в медіапросторі знов зазнав позитивних змін, це відображалося у журналістських 
публікаціях та кіно. Почали зніматися стрічки воєнної тематики та патріотичного характеру, як, наприклад 
«Поводир» (2014 р., реж. Олесь Санін), «Крути 1918» (2018 р., реж. Олексій Шапарєв), «Наші котики» 
(2020 р., реж. Володимир Тихий) та інші. 

Через активні бойові дії на території України з лютого 2022 року знімалося дуже мало кінострічок, 
і тому образ «нового героя» також створювався у сприйнятті українців і світу здебільшого саме через 
інформаційні канали, показуючи мужність військових у боротьбі проти московської орди.  

Так само, як змінюється сприйняття українців в свідомості самих українців, так й в загальному 
сприйнятті українців в світі відбуваються зміни. Наприклад, Google-пошук кілька років тому видавав 
переліку українських фільмів саме фільми з тематикою «українців-селюків», інколи перемішуючи їх із 
історичними стрічками, навіяними легендами про історичні постаті (Рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Перелік фільмів у жовтні 2022 року, пошуковий сервіс Google.  
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Але сьогодні той самий запит видає новий перелік українських фільмів, які, здебільшого, 
розповідають про голодомор чи військову тематику (Рис.  2). Це вже змінює сприйняття певного 
образу сучасного українця, додаючи йому драми в сюжетах, додаючи героїзму, яким вже 
захоплюється світ. 

 

 
Рис. 2. Перелік фільмів у березні 2023 року, пошуковий сервіс Google. 

 
Але кіномистецтво повинно розвиватися в Україні за будь-яких умов, і сьогодні склалися всі 

передумови писати нові сценарії про українських героїв, в будь-якому жанрі. Зібрані матеріали смішних 

випадків з передової може стати доброю комедією, яка з гумором передасть події війни. Матеріали зі 
зруйнованих міст і сіл допоможуть створити історичну документалістику. Захисники Маріуполя з 
«Азовсталі» можуть стати добрим прикладом саме потрібного сьогодні образу нового українця. Будь-яка 
історія мешканців, що вижили, але втратили своє майно, будь-яка історія переправлення тварин, будь-
яка історія роботи волонтерів – можуть створити кіносюжети, які посперечаються за динамікою з 
закордонними екшенами.  

Ідеями для створення характеристики сучасних українців можуть стати й результати 

соціологічних досліджень. Наприклад, дослідження 2020 року від «Нью Імідж Маркетинг Груп» [2] 
показало загальні характеристики того, як українці сприймають Україну і яким чином ставляться  до 
країни, до влади, до елементів державотворення і само ідентифікації. 

Образ сучасного українця в медіа та кіномистецтві сьогодні зазнає значних змін. Інакше 
сприймаються певні поняття, вносяться нові значення у використовувані слова, інакше сприймаються 
військові, що просто йдуть по вулиці. В українців вже відбулося певне переосмислення образів 
сучасних героїв, тепер потрібно донести ці переосмислення до всього мистецького та глядацького 

світу.  
Саме тому основна задача сучасного кіно та мас-медіа – створити новий образ українця: 

відважного, хороброго, готового до вчинків, з високими моральними цінностями, розумного і мудрого. Так, 
можливо це не буде звичний для пересічного глядача екшн-герой, але новий українець сьогодні, який має 

право на екранізацію – це «кіборг», це «Азов-сталь», це «кажан»-розвідка, це оператори ППО та БПЛА, 
це працівники ДСНС, це добровольці з тероборони, це – медичні працівники, це – мешканці міст і сіл та 
інші герої воєнного часу, які свої якості мужності, героїчності і сучасності згодом перенесуть у мирний час.  

Образ впевненого і розумного українця, сильного і відважного воїна, повинен закарбуватися у 

сприйнятті слова «українець» у всьому світові і, в першу чергу, в сприйнятті самих українців і митців всіх 
напрямків мистецтва. А особливо аудіовізуального, як такого, що створює екранні типажі нових героїв, як 
такого, що може відтворити візуально події цієї війни, як такого, що може в екранній творчості створити 
новий позитивний імідж України і українців в світі. 
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